

# 四条短信救出一名"传销男"

文/片 本报记者 赵磊 本报见习记者 李晓东

26岁的内蒙古男子王文柱,被女网友骗到青岛,并被胁迫加入了传销,随后被转移到潍坊。经历19天的传销生活,先后两次向家中要钱,王文柱最终偷回手机,给弟弟连发四条救命短信。7月23日,王文柱家人赶到潍坊,在潍城公安分局西关派出所民警的帮助下,救回了王文柱。

## "我哥被传销团伙控制了"

23日上午11点左右,潍城区西关派 出所接到报警。报警人王文科称,在潍 城区山水家园附近有一传销窝点,其哥 哥王文柱正在此窝点中,且被这个团伙 控制,"哥哥给我发的求救短信,我跟爸 妈就马上从内蒙古集宁赶过来了。"

王文科是内蒙古集宁人,刚放暑假 从贵州回到内蒙古集宁老家,"我是21 日晚上收到哥哥的求救短信,说他在山 东潍坊,掉进传销窝点了,让我赶紧去 潍坊把他救出来,"王文科在收到短信后便立即找父母要路费,准备来潍坊救哥哥,"我本来是想瞒着爸妈,但是爸妈再三追问,我只好说出实情。"

22日一早,王文科便跟家人坐上了来潍坊的火车。据了解,王文柱今年26岁,先前一直在包头做厨师,几年来工作也很稳定,可不久前,他突然说要去山东即墨,之后就失去了联系,等再收到音讯,却是四条求救短信。

### -条短信带出个线索

23日中午,王文科与家人下火车后便找到公安机关报警,而唯一的线索就是王文科手机中的求救短信。"哥哥短信中就提到他是在一个叫山水家园的小区附近一栋房子里,附近还有所天主教堂和幼儿园。"

西关派出所民警通过短息中提供的信息,立即展开调查,一方面,派出所民警从短信中提供的位置展开走访,调查相关区域是否存在可疑人员,而另一方面,在民警的指引下,王文科给哥哥打电话,希望能获得更多的线索,而几次拨打电话,对方一直无人接听,发短信没有收到任何回复,走访的民警也未

发现新的线索。

下午1点多,王文科终于接到哥哥的电话,电话中,王文科一直说自己已经只身一人到达潍坊,希望哥哥尽快来接他。随后,在民警的陪同下,王文科来到西园社区居委会,通过求救短信中所描述的地点,居委会工作人员列出存在可能的几个地点后——排查,最后落在西园社区40号楼最西头一楼的一处房子。"40号楼的楼长说对门前两天刚搬进很多年轻人去,至于做什么的不是很清楚,也没听到里面有什么声音。"办案民警立即赶往40号楼最西侧的房子,冲进屋内,发现此处正是要找的传销窝点。

### 被查的传销人员"挺淡定"

传销窝点在一楼一个在不足70平米的屋子里。记者和民警一同冲进了传销窝点,并没有遇到抵抗。屋里面共有12名传销人员,其中有三名女子。见到民警进屋,一群人显得非常淡定,也没有任何意外的反应。12名传销人员抱着头蹲在墙边。办案民警迅速将屋内人员较制起来,王文科马上找到了自己的哥哥

记者看到,传销窝点两室一厅,摆 放着简单的家具,卧室内堆放着被子和 泡沫板,昏暗的房间内窗户全部被关闭,十分闷热。门口,一床厚厚的棉被当做隔音门帘,门上装了额外的门锁,厨房内有简单的厨具和半袋大米,一大袋土豆和一些有点发黄的黄瓜堆放在阳台上,另一间空荡的卧室被改造成一间小型教室,墙上的黑板仍依稀看到上课时留下的笔迹。

随后,另外11名传销人员被带往派 出所,警方正在落实他们的身份,然后 对其进一步处理。

### 王文柱回忆被骗经历:

# "这19天就像做了一场噩梦"

王文柱原本在山西包头市做厨师。去年,他从网上认识了一个叫做宋荣华的女网友,两人相谈甚欢。7月初,他接到了一个电话。"宋荣华说她出了车祸,已经两个月了,想让我过去看看她。"于是,王文柱坐上了去青岛即墨的火车。下车之后,两名自称是宋荣华朋友的女子柱站

"我请她们在肯德基吃完饭之后,就跟着她们回家了。"王文柱到了两女子的住处后,刚把包往地上一放,却看到屋里破破烂烂,地上放着一个桌子和两个板凳。

"这个感觉,要么是传销,要么是黑 社会勒索。我觉得不对,拿起包就准备 往外走。"就在王文柱准备踏出房门时, 突然从房间里冲出了七八个男子,将王 文柱摁倒,并重新拖进了房间。

"你们是干什么的?"王文柱拼命呼喊求赦,但是房间的窗户和门早已被关上。几名男子将王文柱的手机和包拿走,而后又将他身上搜出来的200元钱还给了他。

"他们把我抓进去之后,就开始给我上课,关于网络营销策略的。我知道是传销,根本听不进去。"王文柱说,"每次上完课,老师都下来问我。我就忽悠他们,忽悠了几天以后,他们说我不说真心话,不相信我。"

后来,传销组织的一名"大主任"过来跟王文柱"谈心"。"大主任"跟王文柱 是内蒙古老乡,一边聊天一边问他黑板 上的知识学到没有。王文柱硬着头皮说,差不多。

"大主任"又问王文柱想不想干,王

文柱却一口就回绝了。"那边放着100块 钱让你花,你花不花?""来历不明的钱, 我不敢花。"强硬的回绝,也让王文柱吃 到了苦头。

"好,你从哪里来我送你回去。""大主任"说了这么一句话,之后旁边就有人威胁道:"我去取菜刀送你回家。"之后"大主任"连扇了王文柱两记耳光。

"他打了我以后,我就一直很害怕, 只能往家里打电话要钱。"王文柱被打之后,只能委屈地给家里打电话。但是, 即使在电话中,他也不敢说自己陷入传销,只是谎称自己要在外面开店,需要家里给一些钱。"我不敢说实话,他们都监视着我,打电话都是用免提,而且教我怎么跟家里说。"

在7月11日和13日,王文柱分别向家里要了两次钱,共计25000元。"我不问家里要钱,就没有自由,没有手机,也就没有办法求赦。"王文柱说,家里给他打钱,都是"大主任"等人带着他的银行卡去取钱,他都没有见到。

7月17日,"大主任"带着王文柱等人来到了潍坊,住在苗圃三路一处民房中。来到潍坊的当天晚上,王文柱和另外几名传销人员一起出来连街,但是了于互相看管,他也不敢逃跑。"我们去了小商品城,然后坐了59路回来。那时候太晚,看不清,公交车报站,我就记住路过了一个山水家园。后来,往住处走的时候,又看到了一个幼儿园。"王文柱偷偷记下了他们所在的位置,寻找着逃跑的机会。

本报记者 赵磊 本报见习记者 李晓东





